

**Кулешова Ольга Николаевна**  
**учитель русского языка и литературы**  
**МКОУ Юдановская СОШ**  
**Бобровский район**  
**Воронежская область**

## **Эссе «Горжусь своим земляком!» или Экспонат №231**

**Он жив, огонь поэзии прекрасный!**

**И никому не погасить его вовек!**

Эти слова я взяла эпиграфом к своему выступлению.

- Вы задумывались, когда-нибудь, отчего человек начинает писать гениальные стихи?

- Откуда берётся удивительный дар заставлять слова звучать по-иному, по-новому, от которых у других людей захватывает дыхание и сильнее бьётся сердце?

- Как всего в двух строчках заставить человека ощутить целый мир?

- Вы любите поэзию? Я очень люблю!

Не очень давно на урок литературы была задана исследовательская работа, позволяющая расширить представление о поэтах Бобровского района. Работа меня заинтересовала.

Во мне проснулось желание познакомить моих сверстников с талантливыми мастерами художественного слова нашего родного Бобровского края!

Много в нашем районе знаменитых людей! Но каждому ли дано уловить, как дышит земля, как растёт трава, как расцветает первый подснежник, как проглядывает румянец на берёзах, как течет река? Нет, далеко не каждому. И когда вдруг появится рядом с нами человек, который может и землю чувствовать, и краски различать, а самое главное – передавать нам это через слово, тогда мы говорим о самородном таланте. Мы любим свое Отечество, знаем много стихов поэтов России. Но мы хорошо понимаем, что ничего не знать о талантливых людях малой Родины, наверное, не просто некрасиво, но и стыдно.

Я считаю, что в нашем районе замечательных поэтов очень много. Но не все мои ровесники их знают.

Человек не может существовать без Родины. Для нас Родина – это Россия. Но у каждого из нас есть еще и малая родина, то есть место, уголок, где ты родился и вырос.

Я отправилась в наш школьный краеведческий музей и вот что обнаружила! Меня удивил экспонат №231. Это был сборник стихов неизвестного мне Владимира Кусакина «Под небом России», но меня поразила надпись, оставленная простой шариковой ручкой на первой страничке книги. Там было написано следующее: «С любовью и признательностью к дорогим землякам. Автор. 23 января 2008 года»

Получается, что Кусакин был здесь?

Я встретила с работниками школы, учителями и выяснила следующее. Действительно!

В 2008 году поэт посетил с. Чесменка. Встречался с учащимися школы. Рассказывал о себе и своём творчестве. В.Кусакин «пришёл в литературу с темой рождения нового общества в муках и трагедиях социальной борьбы»-данная оценка Алексея Толстого, высказанная в далёком 1942 году, вполне актуальна для Кусакина. Любовь к отчуждённому краю, родной природе и людям для него первостепенны. В стихах он прославляет родные места: Чесменку, Шишовку, Коршево, Синицино, где он жил и живёт до сих пор.

В его стихах выражены такие мысли и чувства, о которых обычный человек только подозревает! Они заставляют нас размышлять и находить ответы. Его поэзия перекликается с творчеством Николая Рубцова, навевает стихами есенинское настроение и, в то же время, совершенно самобытна

Мне кажется, что писать стихи — это всё равно, что уметь летать как птица. Этому нельзя научиться, а вот понимать поэзию может научиться каждый!

Вот, например, стихотворение «Летят гуси» (стр.39, сборник «Под небом России»). Вроде бы стихи о птицах, но как точно отражают они осеннее настроение, охватывающее человека в эту пору.

Стихотворение «Приход зимы» (стр.68, сборник «Под небом России») не уступает по красоте стихам Афанасия Афанасьевича Фета.

Необыкновенно стихотворение «Сыну, (стр.105, сборник «Под небом России») в котором поднята вечная проблема отцов и детей.

Автор сборника «Под небом России» разворачивает перед читателем разнообразное полотно своей жизни, неразрывно связанной с жизнью родного края. (стр.50, «Отчий край», стр.42. «Землякам».

Человек неравнодушный, тонкий лирик, он прекрасно описывает природу. (стр.33, «Симфония дождя»)

Но самое, на мой взгляд, интересное в творчестве поэта — это стихи о любви, и, хотя они написаны в разное время, в них одинаково искренне выражены чувства и состояние души человека. (стр.14, «Я глаза – лепестки исцелую»)

Многое найдёшь в его стихах и почувствуешь при чтении! Читайте! Обещаю, вы узнаете много нового и красивого, и немало мыслей Владимира Георгиевича будут перекликаться с вашими мыслями и чувствами!

В то время, когда поэт посещал родные места, я ещё не ходила в школу и не могла встретиться с таким замечательным человеком, который прославлял и до сих пор прославляет и мою малую родину. Как жаль, что наша встреча не состоялась!

Но я очень рада, что эта встреча состоялась сейчас. Я слушала стихи в записи, где звучал его голос. Держала в руках его книгу, которую он подарил нашей школе почти 10 лет назад и где на первой странице рукой автора написано: «...С любовью и признательностью к дорогим землякам»